



整理衣物



美容保养



集中训练

走上T台 刘婷“最美蝶变”



术前照片

□ 目击

决赛荣获“最佳蝶变奖”

9月22日18时,这场选美比赛中国区总决赛在广州香格里拉酒店举行,有来自全国各分赛区的23名选手晋级总决赛,刘婷代表广东赛区参加此次比赛。

22日晚,刘婷作为4号选手登场。当时,她身穿红色上衣、牛仔短裤。选手们排队走过T台,向大赛评委、来宾展示。刘婷一亮相便引发全场轰动。

在才艺展示时,两名选手分别用中英文,介绍了刘婷背患尿毒症母亲上大学,之后被评为全国道德模范的事迹。她接受变性手术,从一名男性变身为女性,完成了自己的心愿。舞台的大屏幕上,打出了一张“广州号火车票”,上面显示“刘霆站——刘婷站”,主题为“本性绽放”。

20时许,经过才艺比拼、华服展示等环节,主持人宣布刘婷最终夺得大赛单项奖“最美蝶变奖”。

赛前训练很刻苦

赛前,入围决赛的选手们在酒店接受为期一周的封闭训练。

平时对着镜子、靠墙揣摩站姿的刘婷获得了老师手把手指导的机会。9月20日22时,仍在练习走模特步的刘婷在形体老师的指点下,踩着一双高跟鞋,一趟又一趟地练习着。其间,老师让其他选手休息10分钟,刘婷继续练习。

“在舞台上她还是一个新手,还处于学习和成长的阶段。”在现场监督选手们训练的赛事总监秦树发说,在另外22名角逐比赛的选手中,有很多职业模特,她们来自高校,也有部分来自社会,参加过大的赛事,而刘婷则需要非常刻苦地训练,“她们光甩手这个动作,就需要靠墙练很久。刘婷一直不停地独自练习,还求老师指点,她的舞台表现力需要提高,舞台经验也需要这样大的赛事来不断提升。”

对于刘婷,她的不少伙伴都表示佩服,称这种高强度的训练她们都感到吃不消,“台上一分钟,台下十年功,何况她还是接受手术不久”。

□ 争议

参赛资格曾遭质疑

赛事策划总监秦树发透露,赛事在8月7日至20日报名,但在今年7月份,组委会便接到了刘婷的报名申请。当时,10余名组委会成员意见不同,“有的认为你既然顶上了全国道德模范的美誉,那么在道德上就是一个标杆,容不得半点含糊。你做了变性手术,现在来参加选美比赛,这在选美史上没有先例”。

秦树发称,从全国道德模范,到接受变性手术做回“自己”,刘婷敢于面对争议,经历非常特殊,媒体对她的关注也很大,“我们认为她就是一种精神文化”。

秦树发说,刘婷的参赛申请在赛事组委会内部引起了较大的意见分歧,“为数不少的组委会成员,认为刘婷身份特殊,不想同意其参赛。说实话,我们不希望这个赛事被社会非议,也是为了赛事的血统”。

8月份,秦树发和刘婷当面谈了参赛的事。

秦树发说,自己做了很多模特赛事,他在考虑刘婷这样的身份参赛是不是有不好的影响。但是,谈的最终结果是,他被刘婷的想法深深感染,“美,爱,勇敢,勇于追求自我……刘婷的精神改变了组委会成员的看法。最后,组委会统一意见,那就是给她一个机会。”

秦树发称,比赛是国际性的,变性人参赛的案例比较少,她是中国的第一人。

□ 讲述

机场安检曾难分性别

刘婷身份证上性别一项已经从男更改为女。

据了解,2014年8月初,术前的刘婷根据相关要求,分别办理了伦理协会开具的未婚证明、父母签署的同意书、无任何心理疾病证明等8项证明,并向其户籍所在地浙江省临安市锦城街道派出所提出性别变更申请。

刘婷说,手术后,其要回浙江老家办理新身份证,结果在机场遇

到了“麻烦”。“机票是朋友用我原来的身份证订的,我也只能拿着老身份证乘机。在安检口,安检人员发现一个女的,怎么手持一个男性的身份证乘机。”刘婷说,自己被安检人员带离安检口盘问,“我给他们解释,我就是刘婷,如果你们不信,可以去网上查一下。我朋友在场,也可以证明。”刘婷称,大概5分钟后,工作人员查清了她的身份才放行。

2015年6月,刘婷拿到了新身份证,性别改为女。新身份证的有效期限自2015年4月22日起。

□ 对话

已婉拒不少追求者

记者:现在适应新身份了吗?

刘婷:自2014年4月8日接受手术后公开亮相至今,已经完全适应了自己作为一名女性的新身份,也非常享受这个新身份及带来的一切。

记者:术后的你在所追求的事业上都做了哪些?

刘婷:我梦想能投身影视、娱乐圈,也一直积极为进军该领域做准备。每周,我都会接受专业的形体、舞蹈和模特台步训练,以及参加服饰化妆培训沙龙,学习演艺专业知识,努力使自己“最女人”。不上培训课程时,我加紧写作自传体小说《我本佳人》,今年10月份便可出版。出版社说,如果能卖到8000册以上,我就会有一个很好的百分点提成。我的第二本小说已构思完毕,是一本关于爱情的小说。第三本小说也开始积累素材了。

记者:现在最想要的是什么?

刘婷:我需要一份工作,以便好好地养活自己。自做完手术至今,我仍住在医院专门提供的病房里。医院为我订制活动服装,出资购买生活用品,还在我生日那天赠送一部手机。但是,我觉得必须要工作,增强自己的经济实力。

记者:听说你有很多追求者?

刘婷:有很多人在了解我的故事后,表示想娶我,甚至向我表示,可以不考虑生孩子。对此,我均回复现在没有条件考虑个人情感问题,我想还是先有一份工作,有一



舞台展示

份稳定的收入,才能养家。

记者:什么时候决定参赛的?对比赛结果有何预想?

刘婷:今年7月份,我看到了选美比赛的消息,我想试试看。进入决赛后,我发现其他选手都很有才华。参加比赛根本没指望夺冠,我就是来学习和交朋友的。

□ 追访

母亲望女儿顺其自然

母亲陆永敏在刘婷手术后便返回浙江老家,她时时关注着刘婷在广州的信息。听说记者见到了刘婷,她请求记者将拍到的图片发给她,“我不想打扰她,但我想好好地看看她。”陆永敏说,只有自己将病治好,才能让女儿更放心地去发展。

在母亲眼里,刘婷这一段的表演“很努力”。对于刘婷报名参加选美比赛,陆永敏表示那是“跨出了第一步”,她一直期待着女儿的好消息,“无论她是否拿到奖,拿到什么奖,我都很高兴。”

谈及对刘婷个人发展的看法,陆永敏说:“她在事业方面顺其自然吧。她从小就想像女孩子一样生活,但是我们不敢让她穿裙子。现在,她终于找到了自己,她想要的、适合她的就是最好的。”

陆永敏称,刘婷对她提过有不少男孩子在追她,“她跟我说,这也许是在网上开玩笑吧!我的想法也是她可以先找到一份稳定的工作,有了生活的能力,再考虑个人问题。至于想找什么样的,只要他们谈得来就好。”

(来源:京华时报)